### 中铁五局成都公司 地铁3号线项目部获奖励

2月16日,中铁五局成都公司承建的成都地铁3号线二三期工程土建10标项目部传来捷报,成都地铁建设分公司在2017年1月对全市8条在建地铁工程100多个项目的文明施工评比中获得了最好成绩,被颁发成都地铁文明施工先进工地"红牌"。"红牌"是成都地铁公司对所有在建工地文明施工、环境保护的最高奖励。自2016年3月进入车站主体施工以来,项目部通过采取领导班子及部室负责人每日夜间现场带班,全员培训常态化,狠抓精细化和标准化管理,强化执行力建设,安全优质的提前26天完成了钟楼站施工任务,多次获得业主检查评比第一。

#### 中铁巡视组到西安地铁四号线督导工作

中国中铁督导巡视八组日前到西安地铁四号线开展为期2天的督导巡视工作。巡视期间,督导组逐一对经理部、各作业工点的质量、安全、工期,作业层队伍建设,责任成本,物资管理,资金使用,党风廉政建设等六个方面内容进行了仔细检查指导。2月16日,在督导巡视工作结束后,巡视组在经理部组织召开督导巡视工作总结会。督导组成员就巡视结果进行通报并对今后要注意的方面提出建议。项目综合得分93.55分,项目部方表示,在接下来的工作中,一定会把督导组指出的问题认真梳理完善整改,保质保量完成项目剩余工作任务。 (谢永彬 舒勇)

#### 中铁七局武汉公司加强党风廉政教育

2月13日,春节后的第一个大交班会上,中铁七局武汉公司领导班子成员、各部门负责人、部分基层单位负责人近50人正襟危坐,正全神贯注地观看反腐教育片《永远在路上》。这是自去年5月份以来第12次集中观看宣传教育片。去年以来,为学习贯彻党的十八届六中全会和中纪委六次全会精神,更好地落实党风廉政建设主体责任,武汉公司党委以学习党章党规和系列讲话为重点,加强对"一把手"的监督教育,抓实基层的教育预防,创新教育形式,增强教育实效,营造出风清气正的廉洁氛围。

#### 中铁五局南京地铁桥林车辆段主体完工

近日,随着南京地铁桥林车辆段试车线最后一组轨缝的顺利焊接,标志着桥林车辆段的主体工程全部完工,中铁五局提前3天完成了南京地铁建设有限责任公司的节点工期目标,为下一步电客车在试车线热滑试跑奠定了良好基础。桥林车辆段属于宁和城际轨道的心脏部位,承载着电客车运营前的调试和检修工作,为了能兑现工期承诺,项目部积极组织开展劳动竞赛大干活动,有针对性地细化施工计划、责任到人,倒排工期、落实领导带班制度,特别是焊轨班组争分夺秒的进行最后400多米长轨焊接,终于提前实现了长轨轨通目标。

# 中铁五局五公司成贵铁路老房子 隧道出口掘进突破2000米

截至2月19日,中铁五局五公司成贵铁路项目部承担施工的老房子隧道出口掘进突破2000米大关,标志着老房子隧道更进一步迈向贯通,计划于2017年4月14日掘进至分界点。老房子隧道位于兴文县大坝乡境内,全长6423m,隧道不良地质有岩溶、围岩变形、瓦斯、断层破碎带及顺层,安全风险等级评定为"高度"。自开工以来,项目部紧紧围绕节点目标,不断优化施工方案,规范现场管理,确保施工安全有序可控,稳步推进。成贵项目部将乘势而上,发扬敢打硬仗的隧道铁军精神,向业主和集团公司交出一份满意的答卷。

### 中铁四局五公司 获中铁三级施工企业20强第一名

2月20日,中国中铁发布2016年度"中国中铁三级施工企业20强",中铁四局五公司在中国中铁389家三级施工企业中再次脱颖而出获得第一名,实现了"三连冠"。2016年中铁四局五公司完成施工产值100.25亿元,完成新签合同额141.23亿元,实现年度生产经营"双超百亿"目标,开创了中国中铁三级施工企业生产经营"双超百亿"的先河。2016年,该公司先后获得全国文明单位、全国建筑业AAA级信用企业,全国工程建设质量管理优秀企业,广西南宁英华大桥获国家优质工程奖和全国优秀焊接工程等称号和奖项。

### 中铁五局机械化公司 再度上榜中铁三级施工企业20强

2月21日,中国中铁2017年工作会、二届三次职代会在北京召开,会议对中国中铁2016年度三级施工企业20强进行了表彰,中铁五局机械化公司榜上有名。这是继2015年度后,该公司再次进入中国中铁三级施工企业20强。该公司是一家集铁路、公路、市政、水利水电工程建设于一体的综合施工企业,近年来,其以"做实做强做优"为目标,产品结构不断优化,专业优势日趋突出,竞争实力明显增强,同时始终把提高自主创新能力作为持续全面发展的核心竞争力,2015年10月公司被认定为"高新技术企业"。2016年荣获多个奖项。 (谢永彬董素莉)

## 中铁五局永吉高速公路 龙潭坪隧道贯通

日前,由中铁五局机械化公司承揽施工的国家重点工程——永吉高速公路龙潭坪隧道顺利贯通。永吉八标龙潭坪隧道全长195米,全部为V级破碎围岩且严重偏压,是永吉高速公路全线唯——个IV级风险源,也是全线安全风险等级最高的单位工程。它的安全贯通,为下一步施工组织扫清了障碍,同时标志着永吉八标项目的施工生产又步入了一个崭新的阶段。针对龙潭坪隧道的高风险特性,项目党工委把该隧道作为"党员先锋工程"来抓。在施工中,项目部各层级和职能部门切实加强安全生产管控,确保了各工序衔接有序,整体安全质量平稳可控。

### 中铁五局怀邵衡项目部 荣获湖南省"工人先锋号"称号

近日,从湖南省总工会传来喜讯,中铁五局六公司怀邵衡项目部荣获湖南省2016年度"工人先锋号"荣誉称号。怀邵衡项目部于2015年7月15日开工建设,11月1日成功预制首片T梁。2016年1月22日,项目部隆回制梁场一次性通过国家铁路桥梁生产许可证的认证审查,4月15日首孔T梁安全架设成功,9月25日,提前5天完成大里程方向256孔T梁的架设,10月22日,隆回制梁场胜利突破400孔T梁预制,受到业主和局经理部的表彰奖励。并分别荣获湖南省2016年度铁路建设劳动竞赛"优秀班组"和湖南省2016年度"工人先锋号"荣誉称号。

#### 中铁五局六公司 开展节后复工设备安全大检查

2017年,是中铁五局六公司生产任务极为繁重的一年,很多项目节后就要掀起施工大干高潮。为确保节后复工施工生产安全顺利进行,公司针对大型起吊、铺架、运输设备多,设备使用频繁,安全隐患排查难度大等特点,组织开展了大规模的设备保养、设备调试、设备运行以及施工用电、生活用电等安全隐患大排查活动。此次检查主要按照对施工设备维修、验收等环节进行逐项拉网式检查,特别对各式铁路桥梁搬提运架设备、架桥机、门式起重机等起重设备进行了重点检查,确保施工设备性能完好无缺,杜绝设备带病作业现象的发生。 (蒋方槐 尹润波)

### 中铁五局机械化公司举行财税知识竞赛

2月22日,中铁五局机械化公司在机关本部举行财税知识竞赛和财务人才选拔考试活动,从公司20多个项目中抽选了24人参加。活动受到了公司人力资源部的支持,财会部做了赛前动员。人力资源部阐述了开展财税知识竞赛活动的目的和意义,就选拔考试提出了具体要求,并对考生提出了要求和希望。公司财会部对2017年全国"建筑财税领军人才"暨建筑业财税知识竞赛活动第一次选拔考试的组织和出题两个关键环节进行了具体部署安排,使得选拔考试圆满完成。 (谢永彬 秦佑其)

## 中铁五局三公司京新项目部 5 名员工受表彰

2月18日,中国中铁京新高速公路总包部2017年项目建设启动大会在内蒙古阿拉善左旗召开,三公司京新项目部五名员工获得荣誉。三公司副总经济师/京新项目部经理谢秉军、党工委书记何明江,三公司副总工程师、京新项目部总工周雄,项目部各部门负责人参加了会议。在总包部2017年项目建设启动大会上表彰了先进个人,项目部员工赵国栋、尹建平、罗浩、朱明文获评敬业奉献先进个人,杨世全获评爱企如家先进个人。同时在会上还签订了《2017年安全质量责任书》,会议期间还举行了"企检联手共建廉洁京新——廉政大讲堂"活动。 (杨世全)

#### 中铁五局董事长到西安地铁五号线检查

2月18日,中铁五局董事长张润文一行到机械化公司西安地铁五号线检查指导工作。张润文一行第一时间深入施工现场,并听取了项目部关于目前施工生产、项目风险控制、安全质量文明施工、技术交底、后续施工进度安排及项目管理情况等方面的汇报,仔细询问了施工情况和施工重难点等相关事宜后,对西安地铁五号线施工现场各项工作的有序推进赞许有加,对现场标准化管理,安全质量管控等表示满意,希望项目部全力以赴,确保达成西安地铁业主的工期要求。同时对项目施工和管理提出了具体要求。

## 中铁五局六公司蒙华项目 凝心聚力促发展

日前,中铁五局六公司蒙华项目部通过学习传达公司会议精神,提出要打好新年第一仗。一是要精诚团结;二是加强执行力;三是纵横向相互多沟通商量;四是立足本职、尽心尽力踏实工作;五是结合蒙华管理实际,各项工作必须合规合纪;六是把控好安全风险防控点、保证安全生产;七是质量把控到位,做到和蒙华公司管理无缝连接;八是每个部门要结合各自实际,拟定两个以上的试验课题开展实验室活动并取得成果,以推动管理创新;九是发扬民主管理、积极开展献计献策活动,以优化建场工作。

# 工商部门提醒: 春节后网购三措施防止权益受损

近来,快递拖延送货引起的消费纠纷暴增,春节后,部分快递公司出现人员流失、送货停滞的问题。海淀工商分局提示消费者,在进行网络购物时,要注意以下几点:1、购物时间提前规划。消费者购买礼物或一些对收货时间有要求的物品时,要提前购买,以免耽误使用。2、选择运营稳定的快递企业。网购时,要督促商家选择规模较大的快递公司,并及时跟踪物流信息,发现配送延误或货品遗失,要及时联系商家或快递公司。3、慎重变更订单状态。对未收到货品的订单,要及时与商家沟通。对后续的售后、退货、退款等问题进行协商沟通,尽量留取截图作为维权凭证。

北京海淀工商专栏